

中共中央印发《党史学习教育工作条例》

近日,中共中央印发了《党史学习教育工作条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,开展党史学习教育,充分发挥党史以史鉴今、资政育人的作用,是党和国家工作大局中的一件十分重要的工作。《条例》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以党章为根本依据,对党史学习教育的领导体制和工作职责、内容、主要形式、保障和监督等作出全面规范,是开展

党史学习教育工作的基本遵循。《条例》的制定和实施,对于推动党史学习教育常态化长效化,推动全党全社会学好党史、用好党史,从党的历史中汲取智慧和力量,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,具有重要意义。

通知要求,各级党委(党组)要认真抓好《条例》的学习宣传和贯彻落实,切实履行党史学习教育工作主体责任,加强对党史学习教育工作开展

情况的监督检查,确保《条例》各项规定落到实处。各级党组织要认真贯彻《条例》要求,把学习党的创新理论和党史基本内容、党的历史结论、党的历史经验、伟大建党精神贯通起来,把党史学习教育同做好中心工作结合起来,引导党员干部树立正确党史观,把学习成果转化为干事创业的强大动力。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和意见建议,要及时报告党中央。

据新华社

“春风行动”累计举办招聘活动1.8万场 截至2月17日发布岗位1000万个

记者从人力资源和社会保障部获悉:春节期间,各地“春风行动”不停歇,持续举办线上线下招聘活动,提供专车、专列、包机等服务,帮助劳动者早返岗、企业早开工。截至2月17日(正月初八),全国已累计举办各类招聘活动1.8万场,发布岗位1000万个;发出务工人员专车、专列、包机3000辆(列、架)次,输送劳动者10万人。

2月11日,江苏省宿迁市“春风行动”大型现场招聘会聚集长电科技、龙恒新能源、京东信息技术、正大食品等150家企业,提供2.26万个岗位,涵盖设备管理员、质量检验员、营销经理、机械设计等职位,共有2.1万人次参加招聘活动,4900人次达成用工意向;2月12日,贵州省毕节市威宁彝族回族苗族自治县通过自驾、包机、

大巴、火车等方式,集中输送3500余名赴广东、浙江、江苏等地的务工人员启程,满足务工群众返岗和企业复工用工需求。春节前,威宁县人社部门提前摸清登记务工群众春节后的返岗意向,节后至2月底,将持续输送1.1万余名务工群众外出务工,为他们提供全流程就业服务;2月12日,云南省昭通市鲁甸县组织2712名外出务工人员,通过乘坐“免费返岗直通车”和自驾等方式赴浙江、江苏、上海、福建等地,并为务工人员发放爱心出行礼包,提供政策咨询等服务。鲁甸县将继续精准对接就业岗位、加大岗位信息宣传推介、大力开展劳务输转,为务工人员提供“一站式”直达输送服务,帮助安全、便捷返岗就业;2月13日,上海市为首批30名从云南坐飞机来沪务工

人员提供直接驶往企业的大巴,“点对点”服务务工人员从“家门口”到“厂门口”。自去年底,上海市各级人社部门就赴相关劳务输出大省、对口支援地区等进行劳务协作对接40多次,在当地开展驻点招聘、组团招工,并协调航空、铁路等交通运输单位,主动提供“点对点”返岗复工服务;2月17日,浙江省舟山市抢抓春节后招工“黄金期”启动跨省招工工作。舟山市人社部门组织17家企业赴河南省濮阳市和许昌市开展劳务招引工作,参加三场当地举办的专场招聘会,提供水产捕捞、船舶制造、石化装置安装、纺织、电子电力器件制造等岗位1523个。同时,两地人社部门将举行劳务对接座谈会,深化长效劳务合作机制,共同构建劳务协作共同体。

据《人民日报》

七部门组织实施高技能领军人才培养计划

近日,人社部、国家发改委、教育部、科技部、财政部、国资委、全国总工会等七部门印发《关于实施高技能领军人才培养计划的通知》(以下简称《通知》),提出从2024年到2026年,联合组织实施高技能领军人才培养计划,围绕国家重大战略、重大工程、重大项目、重点产业需求,动员和依托社会各方面力量,在先进制造业、现代服务业等有关行业重点培育领军人才,力争用3年左右时间,新培育领军人才1.5万人次以上,带动新增高技能人才500万人次左右。

根据《通知》,领军人才指政治立场坚定、践行工匠精神、解决生产难题、推动创新创造、培养青年人才的骨干中坚技能人才,包括获得全国劳动模范、中华技能大奖、全国技术能手、全国五一劳动奖章等荣誉,或享受省级以上政府特殊津贴、获得省级以上

表彰奖励,或各省(自治区、直辖市)政府认定的“高精尖缺”高技能人才。

《通知》明确了8项重点任务,要求制定专项培养计划,加强对领军人才供给需求的预测,制定地方性、行业性领军人才专项培养计划;加大培养培育力度,帮助领军人才及培育重点对象提高技术研发水平、综合素质、技能水平和实践创新能力。

值得关注的是,《通知》提出,畅通晋升成长通道,对技艺高超、业绩突出的一线职工,进一步打破学历、资历、年龄、比例等限制,可直接认定高级工以上职业技能等级。对解决重大工艺技术难题和重大质量问题、技术创新成果获得省部级以上奖项的高技能人才,可破格晋升职业技能等级。

同时,提高待遇水平,对在技术革新或技术攻关中作出突出贡献的领军人才,企业可从成果转化收益中

以奖金、股权等多种形式给予奖励;鼓励企业对关键技术岗位领军人才实行年薪制、协议工资制、项目工资制;国有企业可在工资总额内对领军人才予以适当倾斜,结合实际实行特岗特酬。

《通知》明确,完善稳才留才机制,鼓励企业创新、完善相关制度,吸引稳定领军人才;支持发挥作用,为领军人才参与重点项目和重大工程、领衔一线生产难题攻关、总结推广绝招绝技等提供必要帮助;加强领军人才平台建设,对参与国家重大战略、重大工程、重大项目、重点产业的领军人才申办技能大师工作室等提供支持;选拔表彰优秀领军人才,加大省部级以上表彰奖项和省级以上政府特殊津贴向高技能人才的支持力度,积极推荐优秀高技能人才申报参评各类表彰奖项。

据《工人日报》

2023年我国国际收支 保持基本平衡

国家外汇管理局18日公布了2023年第四季度及全年国际收支平衡表初步数据。国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英表示,2023年我国国际收支保持基本平衡。其中,经常账户顺差2642亿美元,顺差规模与同期国内生产总值之比为1.5%,继续处于合理均衡区间;跨境资本流动趋稳向好,来华投资总体保持净流入格局。

2023年,我国国际收支口径的货物贸易顺差6080亿美元,仅次于2022年顺差规模。其中,货物贸易出口31796亿美元,进口25716亿美元,均处于历史较高水平;2023年,我国服务贸易逆差2294亿美元,呈现有序向疫情前水平恢复态势;来华投资总体呈现净流入态势。其中,外商股权性质直接投资全年净流入621亿美元,第四季度净流入规模环比明显提升。经初步测算,全年来华证券投资亦呈现净流入,第四季度净流入规模达到近两年高位,9月至12月外资连续净增持境内债券累计逾600亿美元。

据《人民日报》

春节假期 全国投递快递包裹6.41亿件

记者18日从国家邮政局获悉,监测数据显示,今年春节假期(2月10日至17日),全国邮政快递业总体运行安全平稳,寄递渠道畅通有序,共揽收快递包裹10.79亿件,与去年同期相比,日均揽收量同比增长145.2%;投递快递包裹6.41亿件,日均投递量同比增长82.1%。

如今,互寄年货成为人们欢度新春的新方式。数据显示,自春运开始以来(1月26日至2月17日),全国邮政快递业共揽收快递包裹56.55亿件,较去年春运同期增长30.8%;投递快递包裹59.94亿件,较去年春运同期增长21%。今年春节期间,特色产品和节庆寄递需求旺盛,农产品寄递继续保持增长态势。

据《人民日报》

水利部发布 2024年水利系统节约用水工作要点

近日,水利部发布的2024年水利系统节约用水工作要点提出,2024年预期目标是全国万元国内生产总值用水量比2020年下降13%,万元工业增加值用水量比2020年下降13%,农田灌溉水有效利用系数进一步提升,力争非常规水年利用量超过180亿立方米,地级及以上缺水城市再生水利用率达到24%以上。推动全国年用水量1万立方米及以上的工业服务业单位计划用水管理实现全覆盖,严格超计划用水监管;组织开展火电、钢铁、宾馆、高校等用水定额对标达标行动,公布水效领先和落后企业名单,促进相关行业用水单位提升水效。

此外,水利部将启动实施节水型社会示范建设,统筹推进节水型城市、灌区、园区、居民小区、企业、单位、家庭等创建,协调试点开展全国高速公路服务区“节水驿站”建设,高质量建设节水型社会。

据《人民日报》